



他们毕业自西点

当地时间5月22日,西点军校举行2010年度毕业典礼,美国总统奥巴马也来到该校,亲自向获奖学生颁发证书并与他们握手祝贺。当天,1002名获得理学学士学位的军校生毕业,他们将被授予陆军少尉军衔。

因为西点军校在美国军界乃至政界的特殊地位,每年的毕业典礼,均受到美国各界的广泛关注。它还被称为“美国将军的摇篮”,许多美军名将均是该校毕业生。在人们眼中,这所大名鼎鼎的军校,总有着说不完的话题。



相关链接

西点军校

联邦西点陆军军官学校,常被称为西点军校,位于纽约州西点(哈德逊河西岸),距离纽约市约80公里。

西点军校是美国第一所军事学校,正式创办于1802年7月4日,培养了一代又一代名将和军事人才,号称“美国将军的摇篮”,许多美军名将如格兰特、罗伯特·李、艾森豪威尔、巴顿、麦克阿瑟、布莱德雷等均是该校的毕业生。该校曾与英国桑赫斯特皇家军事学院、俄罗斯伏龙芝军事学院以及法国圣西尔军校并称世界“四大军校”。

西点校训:责任、荣誉、国家。
西点训条:准时、守纪、严格、正直、刚毅。

西点著名“将军班”

1915届毕业生

西点校史上最耀眼的一届毕业生,莫过于1915届。在二战背景下,1915届164名毕业生中,共有59人获得准将以上军衔,包括2位五星上将:艾森豪威尔和布莱德雷。这届毕业生堪称“黄金一代”。

1976届毕业生

“9·11”后,美军旷日持久的“反恐”战争,又成就了新一代的西点“将军班”,即1976届毕业生。这届毕业生里出现了一大批既精通军事业务,又深谙政治之道的新型将领。虽然这855名毕业生大多已年过半百,但其中至少有33位现役或退役的将军,曾经或正活跃在“反恐”指挥前线。

西点1976届毕业生中,最令人瞩目的莫过于麦克里斯托尔和奥迪尔诺,他们不仅军衔最高,分别担任驻伊和驻阿美军的最高指挥官,更创造了西点军校建校以来第一次出现同班同学同时指挥两场战争的纪录。

本版图文据新华社、人民网、《世界军事》

将星之初 —— 美军新老将领军校轶事

血火淬炼的战场,涌现出一大批声名显赫的将领。然而,能在万丈军营中脱颖而出成为翘楚,决非偶然。西点军校对于学员性格的塑造,到底产生了怎样的影响?那些名将在军校时期的表现如何?我们且以找点谈资的心态,看看部分著名学员的西点轶事,了解他们背后所不为人知的一面……

★ 麦克阿瑟:曾受欺侮的全优生

道格拉斯·麦克阿瑟,二战时美军西南太平洋战区最高司令官。1880年1月生于美国阿肯色州小石城的一个军人家庭。1899年,麦克阿瑟以优异的成绩考入西点军校。

根据西点军校的校规,新学员必须在“野兽营”受训3个星期。在这里,新学员们还要领教高年级学长们的欺侮。作为著名军官的儿子,一入校,麦克阿瑟便成了受欺侮的

主要目标。一天晚上,学长们要求麦克阿瑟在碎玻璃上做一小时的“老鹰展翅”。在做了200多个“老鹰展翅”后,麦克阿瑟终于支撑不住了,晕了过去。醒来后,麦克阿瑟蹒跚地走向自己的帐篷。据他的同学坎宁安后来回忆,就是从那一天起,西点的学长们开始“钦佩他(麦克阿瑟)的勇敢……并在事后向他伸出欢迎的双手”。值得一提的是,一年后,麦

克阿瑟也有欺侮新生的权力了,然而他从未那么做。

在西点的4年里,麦克阿瑟所修的课程成绩均为优秀,其中有3年成绩名列全班之首,并获得过学员中的最高军衔——第一上尉。1903年6月11日,麦克阿瑟以平均98.14分的成绩从西点军校毕业,据说这是当时西点近25年来毕业学员取得的最好成绩。



★ 巴顿:“百万富翁”留过级

乔治·史密斯·巴顿,二战时期美国第一装甲军军长。1904年6月,不满19岁的巴顿考入西点军校,然而他的军校生涯并不顺利。由于成绩不佳,巴顿第一年就留级了,这使年轻的他十分沮丧。恰在此时,巴顿从家中继承了100多万美元的财产。他的同学们大都认为巴顿会摆脱目前留级的尴尬处境,

离开西点,去过令人羡慕的优裕的贵族式生活。然而巴顿从军的念头丝毫没有动摇。通过不断努力,巴顿终于一步步赶上了他的同学。

在西点,年轻的巴顿就充分展现了他那股日后为世人所知的近乎蛮干式的勇猛。一次,西点军校搞轻武器射击训练,巴顿被安排去作报靶员。当他趴在靶子下面的壕沟里

时,突然萌发了一个怪念头:想看看自己敢不敢面对呼啸而来的子弹。几分钟后,正当同学们进行实弹射击时,巴顿突然一跃而起。任凭子弹从他身边“嗖嗖”飞过,却毫不躲闪。真是万幸,他居然安然无恙。

1909年,在西点军校呆了整整5年后,巴顿终于毕业了,成为一名军容严整、勇气超人的少尉军官。



★ 奥迪尔诺:运动健将人缘好

奥迪尔诺,现任驻伊拉克美军司令,1972年他进入西点时,还是一名头发蓬松的少年。入学后,他被特招到西点军校“哈德森黑骑士”橄榄球队。他人缘很好,《西点年鉴》对其这样评价:“无论是在体育场外的停车场开车尾野餐会,还是前往校外的酒吧,奥迪尔诺总是和伙伴们在一起。”

奥迪尔诺与同学们的一次恶作剧,至今仍是1976届毕业生中

一个津津乐道的话题。1972年,一年级新生奥迪尔诺与麦克里斯托尔等同学在学校食堂里,将一场陆军对空军的橄榄球赛前动员会变成了一场“食物大战”,四处乱飞的土豆和热狗,打坏了一幅有几十年历史的名画。2001年,1976届毕业生25年后重聚时,他们共捐了50万美元来修复这幅画。

然而,一次意外受伤使奥迪尔诺遭遇了军旅生涯的首次挫折。他

的妻子回忆说:“身高1.98米的奥迪尔诺就像一头棕熊,他很想一直打橄榄球到毕业,但却由于膝盖受伤而退出了球队。”天生不服输的奥迪尔诺,随后加入了学院棒球队,并一举成为球队的主力投手。这段经历充分显现了他善于变通的鲜明个性。而这一性格特点,也许为奥迪尔诺能在美军深陷伊拉克泥潭之际,率先提出“巨浪”增兵计划进而扭转伊拉克颓势,提供了一个最好的注解。



★ 麦克里斯托尔:“恶作剧专家”

如果说奥迪尔诺以善于变通著称,那么现任驻阿富汗美军司令的麦克里斯托尔则以捣蛋出名。《西点年鉴》对他的评价是:“竞争意识、奉献精神 and 渴望让‘麦克’成为我们了解和尊敬的朋友……当然,在他的成功里也记载着那次臭名昭著的‘格兰特大厅袭击事件’。”

在那次“军事袭击”的恶作剧中,麦克里斯托尔选定了校园中心地带的办公楼格兰特大厅。然后他

对教授谎称研究需要,从学校博物馆借走一批老式武器。一天晚上,他和一帮同学穿着作战服,带着老式汤普森冲锋枪和用袜子卷成的假手雷“袭击”了这座4层办公大楼。这场闹剧甚至惊动了西点宪兵部队。

麦克里斯托尔所导演的这场恶作剧,显露了其天马行空的潜质,这也许是他被选拔到特种部队的原因之一。然而,了解完麦克里

斯托尔身上这种“能打仗,也能惹祸”的双重性格后,也就可以理解为何这位“恶作剧专家”既能立下指挥生擒萨达姆和击毙扎卡维的战功,又敢冒天下之大不韪,一手炮制“扎玛营”虐俘门事件,甚至敢与奥巴马在阿富汗问题上公然唱反调了。这也许就是美国国防部长盖茨选择麦克里斯托尔的同班同学——性情沉稳、行事低调的罗德

